
Ahoj všichni!

Zdraví Terka z Paraguaye. Už víc jak měsíc jsem díky Hodině H na své 
Evropské dobrovolné službě v Paraguayi, v organizaci Puente Sur. Bydlím ve městě 
Ciudad del Este, které se nachází na hranici tří států, a to Paraguaye, Brazílie a 
Argentiny. V Puente Sur v současnosti pracujeme na projektu adopce dětí na dálku. 
Máme za úkol zjistit všechny potřebné informace o dětech, fotky, navštívit jejich 
domovy, abychom popsali podmínky, ve kterých žijí, a pak vše zpracovat. Dále 
působím jako dobrovolník v Červeném kříži, kde máme setkání každou sobotu. V 
následujících měsících se budeme zabývat první pomocí a kampaní za bezpečnost na 
silnicích.

Práce zatím tolik nebylo, a tak jsem volný čas využila k výletům po okolí, např. 
přírodní rezervace Tati Yupi, vodní elektrárna Itaipu, vodopády Iguazu  nebo jsem si 
dokonce zajela na koncert Black Eyed Peas v Asuncionu.
Od prvního dne jsou patrné rozdíly od Evropy - počasí, architektura, jídlo či způsob 
života. Přichází léto, teploty přes 30°C. Avšak momentálně nám už dva dny v kuse 
prší a je „jen“ 20°C.

Jeden z rozdílů, který upoutá hned na první pohled, je doprava. Asi jako jediný 
člověk v Paraguay jezdím připoutaná i na zadní sedačce auta. Místní silnice mají 
několik podob: asfalt, zámková dlažba (ale ne tak hezká jako u nás), prapodivně 
poskládané kamení jako zámková dlažba a někdy pouze prašná cesta. Mezi tím je na 
každých 50-100 metrech retardér o šířce až 1,5 m. Sem tam přeběhne pes nebo 
kočka, ostrá zatáčka doprava, doleva…jak na horské dráze. Není nijak zvláštní potkat 
čtyřčlennou rodinu na jedné motorce nebo dvanáctiletého kluka řídit motorku.

Moc lidí zde anglicky nemluví, jenom pár středoškoláků, kteří chodí do lepších 
soukromých škol. S jazyky je to tu vůbec sranda. Paraguay má jako jediný stát v Jižní 
Americe dva oficiální jazyky – španělštinu a jazyk původních obyvatel guaraní (něco 
mezi japonštinou, arabštinou a nevím čím ještě). A jelikož jsme na hranici s Brazílií, 
mluví se zde i portugalsky. Zatím chodím do jazykové školy na hodiny španělštiny a 
ovládám pár slovíček v guaraní a kdo ví, možná až se v červenci vrátím, budu mluvit i 
portugalsky :-)

Příští měsíc by se ke mně měl pravděpodobně připojit další dobrovolník 
z Maďarska – hurá, nebudu tu jediný exemplář svého druhu :-)
Mějte se krásně.

Ahoj příště
Terka
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